

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов

Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 г. № 157 «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь», 15 февраля установлен Днем памяти воинов-интернационалистов. Эта дата традиционно ежегодно отмечается в нашей стране.

День памяти воинов-интернационалистов в Беларуси – это День памяти для всех нас. 15 февраля 1989 года последний советский солдат перешел мост пограничной реки Амударья под Термезом – завершился вывод советских войск из Афганистана. Война в Афганистане длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней. Свыше 14 тысяч советских воинов погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, 311 человек пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной войны.

За советский период истории нашей страны в локальных войнах и военных конфликтах участвовало более 30 тысяч граждан Республики Беларусь. Только в Афганистане с 1979 по 1989 годы воевало 28 832 человека, 771 житель Беларуси погиб, 12 человек числятся без вести пропавшими, более полутора тысяч получили ранения и увечья, 702 стали инвалидами. В других странах, где велись боевые действия, принимали участие более 2 000 жителей Беларуси.

Через «афганскую войну» прошли 620 тысяч военнослужащих СССР и 21 тысяча человек гражданского персонала. За 9 лет войны (25.12.1979 -15.02.1989), интернациональный долг в Афганистане выполняли 28 832 гражданина Республики Беларусь. Героями Советского Союза стали наши земляки: И.П. Барсуков, А.А. Мельников, В.В. Пименов, Н.П. Чепик, В.В. Щербаков и воспитанники Краснознаменного Белорусского военного округа, преемниками которого являются Вооруженные Силы Беларуси, – Е.И. Зельняков и Ф.И. Пугачев. 2 235 белорусов награждены боевыми орденами, 252 дважды, 906 человек – медалью «За отвагу».

Много лет символом памяти об афганской войне является мемориальный комплекс «Остров Мужества и Скорби» в Минске, центральным элементом которого является часовня. Внутри часовни на четырех алтарях высечены имена 771 павших бойцов-белорусов.

15 февраля – это День памяти и для всех нас.

Будем же помнить павших и уважать оставшихся в живых

Использованные источники: Режим доступа: http://www.comparty.by/sites/default/files/pdf-gezeta/no8_1.pdf – Дата доступа 22.01.2024.